
CÂMARA M U NICIPAL D E LISB OA 

ATA EM MINUTA 

Nos termos e para os efeitos do artigo 57.0 do Anexo I à Lei n. 0 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua redação atual, bem como do disposto no artigo n.0 21.º, n.0 3, do 

Regimento da Câmara Municipal de Lisboa e no Código do Procedimento 

Administrativo, foram deliberadas na Reunião de Câmara Extraordinária de 26 de 

dezembro de 2024, os votos de pesar e as propostas a seguir discriminadas, 

constituindo o presente documento e os originais dos referidos documentos, a ata em 

minuta: 

Os Senhores Vereadores do PS, Inês Drummond, Pedro Anastácio e Cátia Rosas, 

estiveram presentes, mas saíram da sala, não tendo participado na reunião. 

Voto de Pesar n.Q 57/2024 • (Subscrita pelos Srs. Vereadores do PS, pelo Sr. 
Presidente em Exercício, pelos Srs. Vereadores 
do CDS/PP, do PPD/PSD, pela Sra. Vereadora 
Independente NTL e pelos Srs. Vereadores do 
PCP) 

Aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de Pedro Sobral, nos termos do voto; 

(Adiado) 

\t9to de Pesatn/58/2024 (Subscrito pelo Sr. Vereador do Livre, pelo Sr. 
Presidente em Exercício, pelos Srs. Vereadores 
do CDS/PP, do PPD/PSD, pela Sra. Vereadora 
Independente NTL, pelos Srs. Vereadores do 
PCP, pela Sra. Vereadora do BE e pela Sra. 
Vereadora Floresbela Pinto) 

Aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de Pedro Sobral, nos termos do voto; 

(Aprovado por unanimidade) 
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Votó de P�sar n.Q. 59/2024 • (Subscrita pelo Sr. Vereador do Livre) 

Aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de António Pedro Vicente, nos termos do 
voto; 

(Aprovado por unanimidade) 

Proposta 11.º 862/2024 (Subscrita pelo Sr. Vice-presidente Filipe 
Anacoreta Correia) 

Aprovar a 33.ª Alteração ao Orçamento de 2024 e Grandes Opções do Plano 2024-
2028, nos termos da proposta; 

Aprovada por maioria •• 
com a seguinte 

A favor 

7 (3PPD/PSD, 
votação: 3CDS/PP e 1Ind.NTL) 

Contra 

4 (1BE, 1Ver. Paula 
Marques, 1Ver. 

Floresbela Pinto e 
1Ver. Rui Franco} 

Abstenções 

3 (2PCP e 1L) 

•• Proposta n.0 863/2024 (Subscrita pela Sra. Vereadora Filipa Roseta)

Deliberar, aprovando a despesa que decorre da revisão de preços ordinária,
definitiva dos autos 1 a 37 e provisória do auto 38, da Empreitada n.º
18/CPI/EPPGDL/18 - "EMPREITADA DE EXECUÇAO DOS TÚNEIS DE
DRENAGEM DA CIDADE DE LISBOA E INTERVENÇÕES ASSOCIADAS", nos
termos da proposta;

. .. . _ _____ , __ - . .. 

A favor Contra 
Aprovada por maioria . .. . . , .... . .  , .. , .. ·--- - --·--·--•-

com a seguinte 9 (3PPD/PSD, 3 (1Ver. Paula 

votação: 3CDS/PP, 1Ind.NTL, Marques, 1Ver. 
Floresbela Pinto e 1Le1BE) 1Ver. Rui Franco) 

, ... 
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(Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro à Associação de Basquetebol de Lisboa 
(ABL), com vista à organização do evento desportivo "Projeto 2 - Circuito 3x3 das 
Freguesias/ Sete Colinas", 4 etapas, de âmbito nacional, em Lisboa, nos termos do 
RAAML, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

(Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro extraordinário às seis Associações 
Humanitárias de Bombeiros Voluntários da cidade de Lisboa, bem como a minuta de 
Contrato-Programa a celebrar e a transferência da respetiva verba, nos termos da 
proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

proposta n.0 866/2024 (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro extraordinário à Associação dos Serviços 
Sociais do Regimento de Sapadores Bombeiros de Lisboa (ASSRSBL), no âmbito 
da concessão de benefícios fiscais, como a respetiva verba, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Propostà n.0 867/.2024 
. .· ' ', 

. ' 

(Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro extraordinário à Associação Humanitária de 
Bombeiros Voluntários da Ajuda, bem como a minuta de Contrato-Programa a 
celebrar e a transferência da respetiva verba, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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• Proposta �-º 868/2024 (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira)

Aprovar a atribuição de apoio não financeiro à Associação Portuguesa de Apoio à
Mulher com Cancro da Mama (APAMCM), com vista à organização do evento
desportivo "Corrida Sempre Mulher Lisboa - Parque das Nações", de âmbito nacional
e internacional, realizada em 20 de outubro de 2024, no Parque das Nações, nos
termos do RAAML, nos termos da proposta;

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n.; º. 869/2024 
. .-e' 

• • 
. (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro ao Centro de Recreio Popular da Calçada 
dos Mestres, nos termos do Programa Municipal de Apoio ao Desporto (PMAD), no 
âmbito do EIXO E, MEDIDA 11, de acordo com as regras gerais do Regulamento de 
Atribuição de Apoios do Município de Lisboa (RAAML), bem como aprovar a minuta 
de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo (CPDD) e correlativo Acordo 
de Tratamento de Dados (ATO), nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

(Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro à Federação Portuguesa de Natação, no 
âmbito do Programa "Portugal a Nadar", nas suas várias valências, a enquadrar e 
operacionalizar na Piscina do Complexo Desportivo Municipal do Casal Vistoso, bem 
como aprovar a respetiva minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento 
Desportivo e de Acordo de Tratamento de Dados, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Prop.osta n.0 871/2024 {Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio não financeiro ao Marítimo Lisboa Clube, com vista à 
organização do evento desportivo "Lx Games", de âmbito nacional e internacional, 
de acordo com o RAAML, nos termos da proposta; 

{Aprovada por unanimidade) 
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{Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro ao Sport Futebol Palmense, nos termos do 
Programa Municipal de Apoio ao Desporto (PMAD), no âmbito do EIXO E, MEDIDA 
10, de acordo com as regras gerais do Regulamento de Atribuição de Apoios do 
Município de Lisboa (RAAML), bem como aprovar a minuta de Contrato-Programa 
de Desenvolvimento Desportivo (CPDD) e correlativo Acordo de Tratamento de 
Dados (ATO), nos termos da proposta; 

A favor Contra Abstenções 
Aprovada por maioria i······· 

• 5 (1L, 1BE, 1Ver. Paula
com a seguinte : 8 (2PPD/PSD, . Marques, 1 Ver. 

votação: i 3CDS/PP, 1Ind.NTL, e o 
Floresbela Pinto e• 

2PCP) 
------�-------� ..... !Ver.Rui Franc_i:>L

O Senhor Vereador Rui Cordeiro não participou na discussão nem na votação da Proposta. 

Proposta n.0 873/2024 (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro à Associação dos Animais de Rua -
Esterilização e Proteção de Animais em Risco bem como a transferência da respetiva 
verba, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta 11.0 874/2024 (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de um apoio financeiro extraordinário à Animalife, Associação 
de Sensibilização e de Apoio Social e Ambiental, no enquadramento da revisão ao 
Contrato Programa que prevê a continuidade do Projeto "Street Vet - Vet na Rua", 
nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n. º. 87512024 {Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro à Liga Portuguesa dos Direitos do Animal 
bem como a transferência da respetiva verba, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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Proposta n.0 876/2024 (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro e não financeiro à Federação de Campismo 
e Montanhismo de Portugal, com vista à continuidade de dinamização da Escola de 
Escalada do Município de Lisboa no Rocódromo indoor, sito no Complexo Desportivo 
Municipal do Casal Vistoso, sua gestão e manutenção, bem como das Estruturas 
Artificiais de Escalada do Vale do Silêncio, e minuta de Contrato-Programa de 
Desenvolvimento Desportivo, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

• Prop.osfa n,º 8771.2024 . (Subscrita pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira)

Aprovar a atribuição de apoio financeiro ao Sindicato de Jogadores Profissionais de
Futebol, com vista desenvolvimento de uma parceria para utilização das instalações
desportivas geridas por esta instituição para dinamização da atividade desportiva
regular do Clube Atlético e Cultural (CAC), na época desportiva 2024/2025, bem
como aprovar a minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo e
minuta de Acordo de Tratamento de Dados, nos termos da proposta;

(Aprovada por unanimidade) 

Proposta n,0 878/2Q24 •. (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataíde e 
pelo Sr. Vereador Ângelo Pereira) 

Aprovar a atribuição de apoio financeiro no âmbito do Fundo de Emergência Social 
e de Recuperação de. Lisboa - Regime extraordinário de apoia ao Movimento 
Associativo Popular, nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Prç;posta n.º �79/2024 •. (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataíde) 

Aprovar a transferência de verba a título de acerto, à Comunidade Vida e Paz, no 
âmbito da execução do Projeto "Unidade lntegrativa", nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 
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; Proposta rho-8.80/202f • (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataíde)

Aprovar o deferimento do pedido do Associação Casa Nova, ao abrigo do Fundo de 
Emergência Social e de Recuperação de Lisboa - Vertente de IPSS e outras 
entidades sem fins lucrativos (FES/RLX - IPSS), nos termos da proposta; 

(Aprovada por unanimidade) 

Propostan,0 ·88112024 • (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataíde)

Aprovar a decisão de contratar referente ao fornecimento de refeições nas 
modalidades de confeção no local e transportadas para os jardins-de-infância e

escolas da rede pública da cidade de Lisboa, para o ano letivo 2025/2026, com 
possibilidade de renovação nos anos letivos de 2026/2027 e 2027/2028, bem como 
a respetiva despesa e submeter à Assembleia Municipal a assunção dos encargos 
plurianuais e a repartição de encargos, nos termos da proposta; 

A favor 
Votação: 

�-------J 3CD�)��
P

eD�in��,:JTL) 

_c_o_:_tr_a __ --+ __ Abste:ções - 1

Prop9sta.n.0 881-A/2024 (Subscrita pelos Srs. Vereadores do PCP) 

Aprovar a Proposta Alternativa à Proposta nº 881/2024, "Gestão Pública das cantinas 
escolares de Lisboa", nos termos da proposta; 

Votação: 

A favor 
7 (2PCP, 1L, 1BE, -,

1Ver. Paula Marques, 
1Ver. Floresbela Pinto 

e 1Ver. Rui Franco) _,. 

O Sr. Presidente em exercício exerceu voto de qualidade. 
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Proposta n} 881/2024; (Subscrita pela Sra. Vereadora Sofia Ataíde) 

Aprovar a decisão de contratar referente ao fornecimento de refeições nas 
modalidades de confeção no local e transportadas para os jardins-de-infância e 
escolas da rede pública da cidade de Lisboa, para o ano letivo 2025/2026, com 
possibilidade de renovação nos anos letivos de 2026/2027 e 2027/2028, bem como 
a respetiva despesa e submeter à Assembleia Municipal a assunção dos encargos 
plurianuais e a repartição de encargos, nos termos da proposta; 

Votação Final: 

A favor 
•••••••••••• 1o (3PPD/PSÕ, ••Aprovada por maioria 3CDS/.PP e 1lnd.NT., com a seguinte 1Ver. Paula Marques, votação: 1 Ver. Floresbela 

Pinto e 1Ver. Rui 
. . F[IIIIC()L 

Contra Abstenções 

2 (2PCP) 2(1Le1BE) 

Para efeitos de cumprimento do disposto no n.º 2 do artigo 24.º-A do Código do 
Procedimento Administrativo na sua redação atual, regista-se que a presente reunião 
se realizou por via telemática, através da plataforma "Teams". 

Nos termos do n.0 3 do Art. 57.º da supra citada Lei n.0 75/2013, de 12 de setembro
eu, (?� )\:.::,,...,....= Mol'{V"\'-'- ? 1 Diretora do Departamento de Apoio aos Órgãos
e Serviços do Município.mandei lavrar. 

í)25f 6 / 5 G /DA 05" \ 'l,'Í, 

\3 Í\. f (5 O º1 <-4 19 cl., Á,
'.) 

;ê,,,.,-J, (\ dL
Paços do Concelho, 26 de dezembro de 2024 

O Presidente em Exercício 

Filipe Anacoreta Correia 
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